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ринкових цін. Умови та чинники формування національного продовольчого 

ринку України об‘єктивно визначають і його структуру. 
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Стан соціально-економічного розвитку аграрного сектору та сільських 

територій в регіоні визначається ефективністю вирішення економічних, 

соціальних, екологічних, демографічних проблем в сільській місцевості, на 

окремих сільськогосподарських підприємствах. Дуже часто основою 

розв‘язання зазначених проблем є реалізована регіональна соціально-

економічна політика.  

Наразі в Україні відсутній єдиний підхід до подолання основних 

проблем сільського розвитку. В існуючих нормативно-правових документах 

окреслено в основному різні напрями діяльності уряду щодо покращення 

соціально-економічної ситуації на селі. Крім того, у всіх них акцент робиться 

скоріше на вирішення економічних проблем, з мінімальним врахуванням 
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соціальної складової. Хоча, досвід індустріально-розвинених країн свідчить, 

що саме соціалізація економіки є основою розвитку всіх економічних 

процесів в народногосподарському комплексі країни. І тому, даний процес 

повинен бути в пріоритетах державних програм розвитку, адже саме на їх 

основі визначаються пріоритети регіональної соціально-економічної 

політики. 

Дослідженню особливостей розвитку сільських територій загалом та 

сільського господарства зокрема приділяли увагу вітчизняні та зарубіжні 

вчені, зокрема І. Гончаренко, Ю. Губені, О. Гудзинський, М. Долішній, А. 

Ключник, П.  Саблук, В. Юрчишин, та ін. Учені досліджували напрями 

розвитку сільської місцевості та сільського господарства, особливості 

формування економічного потенціалу сільських територій та ін. Разом з тим, 

питання формування та реалізації соціально-економічної політики сільського 

розвитку  потребують подальших досліджень. 

Метою роботи є обґрунтування пріоритетів регіональної соціально-

економічної політики сільського розвитку України. 

На нашу думку, основною метою дієвої соціально-економічної 

політики сільського розвитку  регіонів України є  створення організаційно-

економічних умов для ефективного соціально спрямованого сільського 

розвитку регіону. Дана мета зумовлює виконання таких головних завдань: 

поліпшення розвитку села та якості життя в сільській місцевості; створення 

додаткових можливостей для зростання доходів та підвищення 

конкурентоспроможності сільськогосподарських підприємств; збільшення 

доданої вартості в аграрній сфері. Визначені завдання регіональної 

соціально-економічної політики сільського розвитку є загальними та повинні 

бути адаптовані до особливостей розвитку аграрного сектору та сільських 

територій окремих регіонів. 

 Реалізація соціально-економічної політики сільського розвитку в 

регіонах України повинна відповідати нормам та принципам державної 

регіональної політики визначеним в чинному законодавстві України. Разом з 
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тим, особливості сільського розвитку зумовлюють необхідність у 

обґрунтуванні відмітних принципів регіональної соціально-економічної 

політики які б враховували специфіку функціонування сільських територій та 

здійснення сільськогосподарської діяльності.  Такими принципами, на нашу 

думку є: узгодженості інтересів аграрного бізнесу та сільського населення; 

розвиток міжсекторної взаємодії; законодавче забезпечення прав і 

повноважень суб‘єктів регіональної політики; принцип пріоритетності 

інноваційного та ресурсоекономного підходу при реалізації регіональної 

соціально-економічної політики сільського розвитку; соціалізації розвитку 

аграрного сектору. 

Ключовою умовою реалізації дієвої соціально-економічної політики в 

регіонах України є вірний вибір її пріоритетів. Вважаємо, що сьогодні ними 

є: стимулювання розвитку соціальної, виробничої та ринкової 

інфраструктури; нарощення обсягів, покращення якості та зниження 

собівартості виробництва сільськогосподарської продукції; сприяння 

виробництву органічної та нішевої сільськогосподарської продукції; 

стимулювання нетрадиційних для сільської місцевості видів виробництва та 

послуг; розвиток міжнародного співробітництва між регіонами України та 

представниками інших країни світу (регіонами, підприємствами, 

інвестиційними фондами, міжнародними організаціями та ін.) в галузі 

сільського господарства.  

Отже, соціально-економічний аспект аграрних перетворень має 

постійно перебувати у полі зору регіональних органів влади. Оскільки, 

сучасна регіональна соціально-економічна політика сільського розвитку в 

Україні далека від досконалості і потребує поетапного вирішення наявних 

проблем. При цьому вона має мати комплексний характер та бути більш 

соціально-орієнтованою. Реалізація визначених пріоритетів регіональної 

соціально-економічної політики стабілізувати демографічну ситуацію та 

забезпечити стале збільшення зайнятості на сільських територіях; наблизити 

умови проживання на селі до міських та зберегти сільські населені пункти; 
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зменшити антропогенні навантажень на ландшафтні системи та природне 

довкілля; наростити обсяги виробництва та реалізації  сільськогосподарської 

продукції; розвивати зовнішньоекономічні зв‘язків регіону та 

зовнішньоекономічну діяльність виробників сільськогосподарської 

продукції.  
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Часи сподівань винятково на зовнішні державні чи міжнародні 

ресурси відходять у минуле, і все більше зростає тенденція до ефективного 

використання власних ресурсів, творення власної територіальної 

згуртованості, як в межах держав, так і в межах їх регіонів. Постійно 

відбувається зміна підходів до регіонального розвитку як у Європі так і 

Україну, ці зміни спрямовані на посилення ролі органів публічної влади в 

регіонах у власному, регіонів у цілому в стратегічному плануванні та 

власному розвитку. 
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